
Es gehl dabei um technische Maßnahmen zur Unterstützung des bedienfehlerfreien 
Betriebes und damit der schonenden Betriebsführung der Kraftwerksanlagen. Das 
Kernstück ist der Einsatz moderner Blockleittechnik auf der Basis von Mikrorechnern 
und Farbbildschirmen, die nach der Generalinstandsetzung des 500-Megawatt-Blok- 
kes 13 auch bei uns erstmals wirksam wird.

Mit dieser Technik können wir auf einen Blick alle entscheidenden Prozeßabläufe 
und Betriebszustände erfassen, die zeitliche Entwicklung wichtiger Prozeßparameter 
im voraus erkennen und damit rechtzeitig die der jeweiligen Betriebssituation entspre
chenden Bedienhandlungen sicher einleiten.

Insgesamt werden wir mit der Realisierung unseres wissenschaftlich-technischen 
Programms die Leistungsverfügbarkeit unseres Kraftwerkes weiter erhöhen und dabei 
gleichzeitig bis 1990 5 Millionen Tonnen Braunkohle und 0,2 Prozent des Elektro
energieeigenbedarfes einsparen.

Liebe Genossinnen und Genossen! Im Namen aller Kraftwerker kann ich hier ver
sprechen: Auf uns ist Verlaß! Wir werden die Bepublik weiter stabil bei wachsender 
Effektivität mit Elektroenergie versorgen. Mit Schöpfertum und Initiative werden wir 
unsere Aufgaben erfüllen. Als Kommunistin sehe ich es als meine Aufgabe an, dabei 
voranzugehen. Das ist mein Standpunkt, und danach werde ich handeln! Freund
schaft! (Anhaltender, starker Beifall.)

Tagungsleiter Erich Mückenherger: Liebe Genossinnen und Genossen! Wir kön
nen den Delegierten und Gästen mitteilen, daß der Zustrom von Grußschreiben und 
Verpflichtungen an unseren XI. Parteitag aus allen Bereichen des gesellschaftlichen Le
bens, von. Partei- und Arbeitskollektiven, aus Schulen und Wohngebieten weiter an
hält. (Starker Beifall.)

ln den 38 520 Zuschriften widerspiegeln sich die enge vertrauensvolle Verbindung 
zwischen Partei und Volk und die große Resonanz, die unser XI. Parteitag unter allen 
Schichten der Bevölkerung findet. (Starker Beifall.)

Von der Tribüne unseres XI. Parteitages danken wir allen Werktätigen für ihre Taten 
und neuen Verpflichtungen zur weiteren Stärkung unserer Republik. (Starker Beifall.)

Den Genossen und Freunden des Auslandes, die uns schrieben, gilt unser kommu
nistischer Gruß. (Starker Beifall.)

Genossen! Wir treten nun in die Mittagspause ein. Um 16.00 Uhr setzt der Parteitag 
die Beratung mit der Aussprache weiter fort. Ich wünsche allen einen guten Appetit.

(Pause.)

(Vor Wiederaufnahme der Diskussion stimmen die Delegierten und Gäste das revo
lutionäre Kampflied „Rote Matrosen“ an. Als Erich Honecker und Michail Gorba-
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